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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.13 

 
OGGETTO: MODIFICA REGOLAMENTO DEL CANONE UNICO PATRIMONIALE – PREVISIONE TERMINE DI 
PAGAMENTO CANONE PATRIMONIALE DI ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA E OCCUPAZIONE DI SUOLO 
PUBBLICO. 
 
 
L’anno duemilaventitre, addì ventisette, del mese di febbraio, alle ore 20:00 nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocato si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA 
CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
alla presenza dei Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

ARENA CATERINA 

SANMARTINO MAURO 

ROSTAGNO MARTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

TESSORE GERMANO 

SANTIANO DANIELE 

DE SIMONE GIUSEPPE 

DI PIETRO GIANCARLO 

COMBA DANIELE 

RAVIOLA MASSIMO 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

NO 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

NO 

SI 

NO 

SI 

SI 

NO 

  Totale Presenti: 9 

  Totale Assenti: 4 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale DOTT. MATINA EMANUELE quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 
 

 



OGGETTO: MODIFICA REGOLAMENTO DEL CANONE UNICO PATRIMONIALE – PREVISIONE 
TERMINE DI PAGAMENTO CANONE PATRIMONIALE DI ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA E 
OCCUPAZIONE DI SUOLO PUBBLICO. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che in data 04.03.2021 il Consiglio Comunale approvava la delibera n. 9 avente ad oggetto: 

“l’approvazione del regolamento del Canone Unico Patrimoniale”;  

 

PREMESSO che il regolamento di cui sopra ha efficacia dal 1° gennaio 2021, sulla base di quanto stabilito 

dall’art. 106 D.L. 34/2020, convertito in L. 77/2020, che ha previsto il differimento  del termine per 

l’approvazione del bilancio di previsione 2021 da parte degli Enti locali al 31 gennaio 2021, ulteriormente 

differito al 31 marzo 2021 con Decreto del ministro dell'Interno del 13.01.2021, ai sensi dell’art. 151 D. Lgs. 

267/2000; 

 

PREMESSO che l’art. 69 del Regolamento di cui sopra disciplina le modalità e i termini per il pagamento del 

canone recitando quanto sotto: “Per le occupazioni e per le esposizioni pubblicitarie permanenti, il pagamento 

del canone relativo al primo anno deve essere effettuato, di norma, in un'unica soluzione, contestualmente al 

rilascio della concessione o dell’autorizzazione; per gli anni successivi il canone va corrisposto entro il termine 

di cui al successivo comma 5” e che contestualmente il comma 5 dello stesso articolo aggiunge 

“L'Amministrazione Comunale nella delibera quadro delle tariffe fissa il termine entro il quale eseguire il 

pagamento del canone, se la riscossione avviene in un'unica soluzione, ovvero i termini per il versamento 

delle rate nel caso di riscossione rateale”. 

 

PREMESSO che la delibera di approvazione del regolamento non definisce il termine fissato entro il quale il 

pagamento degli anni successivi al primo e per le c.d. esposizioni permanenti;  

RITENUTO opportuno fissare un termine per il pagamento degli anni successivi al primo e per le c.d. 

esposizioni permanenti; 

 
ACQUISITI i favorevoli pareri ai sensi del D.Lgs 267/2000 espressi sotto il profilo della regolarità tecnica e 
contabile del Responsabile del servizio finanziario; 
 
CON votazione unanime e favorevole resa in forma palese; 
 
 

DELIBERA 
 

1. Di modificare l’art. 69 del Regolamento del Canone Unico Patrimoniale inserendo la seguente frase: “ il 

termine di pagamento per gli anni successivi al primo, per le occupazioni e le esposizioni permanenti 

è definito entro la data del 31 marzo di ciascun anno”; 

2. Di dichiarare, a seguito di votazione autonoma avente medesimo risultato, l’immediata esecutività 

della presente deliberazione stante l’urgenza di provvedere in merito.  

  
 

IL PRESIDENTE 
 VENTRE MARCO 

 
___________________ 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT. MATINA EMANUELE 

 
_____________________________ 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


